
 
 

        

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 31-05-2021 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

                      

 

ΘΕΜΑ:  «Διευκρινήσεις επί οδηγίας για την διαχείριση των απουσιών στην τρέχουσα 

σχολική χρονιά» 

 

 

Κύρια Υπουργέ, 

Στις 27/05/2021, το Υπουργείο σας έστειλε οδηγίες (ενημέρωση) σχετικά με την διαχείριση 

των απουσιών στην τρέχουσα σχολική χρονιά (Αρ. Πρωτ.: 59871/ΓΔ4). Σε αυτήν αναφέρεται 

ότι: «…σας ενημερώνουμε ότι οι απουσίες οι οποίες έχουν καταχωρισθεί ή θα καταχωρισθούν 

και δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα των μαθητών/τριών αλλά σε αντικειμενικούς λόγους 

ανωτέρας βίας, δεν θα προσμετρηθούν για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης των 

μαθητών/τριών από τον Σύλλογο Διδασκόντων, κατά το σχολικό έτος 2020-21». Δηλαδή, οι 

Σύλλογοι Διδασκόντων, μετά από εξέταση των απουσιών για κάθε μαθητή, έχουν το δικαίωμα 

να μη προσμετρήσουν τις απουσίες των μαθητών, που δεν έγιναν με δική τους ευθύνη, κατά 

τη διάρκεια όλου του διδακτικού έτους, αλλά εξαιτίας «αντικειμενικών λόγων ανωτέρας βίας».  

 

Η ανωτέρω οδηγία δεν κάνει διαχωρισμό ανάμεσα στην εξ αποστάσεως και στην διά ζώσης 

εκπαίδευση, οπότε, είναι στην κρίση των Συλλόγων Διδασκόντων να μην προσμετρήσουν και 

τις  απουσίες που έγιναν, κατά την χρονική περίοδο, που τα  σχολεία λειτουργούσαν με την 

φυσική παρουσία των μαθητών. Όμως, δεν διευκρινίζονται «οι αντικειμενικοί  λόγοι  ανωτέρας 

βίας», που αναφέρει η άνω εγκύκλιος, με αποτέλεσμα να γεννάται το εύλογο ερώτημα, αν 

αρκεί ακόμη και μια σχετική δήλωση του μαθητή ή του γονέα/κηδεμόνα. Επίσης, δεν 

διευκρινίζεται, εάν ο εκάστοτε Σύλλογος Διδασκόντων είναι υποχρεωμένος να ελέγξει και την 

περίπτωση, για παράδειγμα, όπου κάποιοι δηλώσουν ότι κόπηκε το ρεύμα. Σε περίπτωση, 

τελικώς, που θελήσει να ελέγξει το τελευταίο ο εν λόγω, δεν είναι επίσης ξεκάθαρο, εάν μπορεί 

να ζητήσει σχετικές πληροφορίες από τον πάροχο ηλεκτρικού ρεύματος των κηδεμόνων του 

μαθητή. Θα πρέπει, επίσης να τονιστεί ότι, είναι αμφίβολο, το αν έχει πράγματι ο κάθε 

Σύλλογος Διδασκόντων την τεχνική και νομική τεχνογνωσία και δυνατότητα να ελέγξει τους 

«αντικειμενικούς λόγους ανωτέρας βίας». 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6973

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/5/2021



 
 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Πώς ορίζονται και ποιοι ακριβώς είναι οι αναφερόμενοι στην ως άνω εγκύκλιό σας 

«αντικειμενικοί λόγοι  ανωτέρας βίας»; 

 

2. Επειδή, εκ των ως άνω, τεκμαίρεται ότι η ανωτέρω εγκύκλιος οδηγία σας, σχετικά με την 

διαχείριση των απουσιών στην τρέχουσα σχολική χρονιά, καθιστά, αυτόματα, την παρουσία 

των μαθητών στο σχολείο σχεδόν προαιρετική, με ποιο σκεπτικό θα προχωρά και θα 

εμπεδώνεται η εκάστοτε διδακτέα ύλη στα σχολεία, όταν οι μαθητές δεν έχουν σαφή 

υποχρέωση να την παρακολουθήσουν;   

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




